

# “靠双手,把日子过甜蜜”

## 嘉定 5995 名残疾人就业 就业率达到 95.2%

在 5 月 20 日区残联及民政、卫生等部门联合开展的大型宣传咨询活动中,不少人前来咨询就业相关政策,当他们到现场拿到今年 5 月 1 日起施行的“残疾人就业条例”,并了解了相关政策时,一位残疾人满怀信心地说:“要靠自己的双手,把生活过得甜蜜蜜”他的话道出了大部分残疾人的心声。

目前,嘉定共有残疾人 11711 名,其中有就业能力的 6294 人,去年年底,其中 5995 人实现就业,就业率达 95.2%。安亭、马陆、黄渡、外冈、徐行、华亭、新成路等镇、街道的就业率都达到了 100%。

在嘉定,60%以上的残疾人都是通过区政府集中安置走上就业之路的。上海联华化工有限公司是华亭镇的一家福利企业,该镇先后介绍了 103 名残疾人到该公司务工。21 岁的李君是一名聋哑残疾人,进入该公司后,她工作勤恳,还自学了电脑操作,受到公司领导称赞。现在,李君的月工资已经达到了四位数字,一家人的生活得到了明显改善。华亭的福利企业不多,没法解决全部残疾人的就业问题,于是,上海大华保险箱厂、上海鸣鸥环卫设备厂等企业纷纷接纳残疾人,在作息时间、工作安排上也尽力为残疾人提供方便,并为残



残疾人办理了养老、医疗等保险。

疾人办理了养老、医疗等保险。今年初,嘉定在区内 3 个阳光之家内建立了“阳光工厂”,与一些小型配件加工制作单位合作,让阳光之家的智障人士做一些简单的手工制作,受到了智障人士的欢迎。现在,他们每月都有近 300 元的收入。18 岁的小伙子赵某家庭贫困,安亭镇几次帮助他就业,都因他性格内向而未成功。赵某来到安亭镇阳光之家后,工作人员鼓励他参加特奥训练,在市特奥篮球赛中他获得了冠军。在一段时间的学习后,赵某的技艺提高了很多,前不久,他收到了安亭镇一家福利企业的上岗通

知书。现在,赵某每个月有千余元的收入,生活也有了改善。

又到每个月领工资的日子了,华亭镇双塘村残疾人印惠龙拿着自己的 1800 元工资后高兴地说:“幸亏残联救,让我一家人生活有了保障。”3 年前,眼睛有残疾的印惠龙靠修修补补维持全家人的生活,经济一直比较困难。在镇残联的帮助下,进入联华公司工作后,他却不满意,一心一意多学点技术,把工作做得更好。后来,他积极争取到电脑班学习机会,并取得了市焊工上岗证和污水处理上岗证。现在,他不仅技术是一把手,还担任锅炉班班

长。在华亭镇,还有一位自强不息的残疾人明星。他虽然属于下肢重度残疾,享受低保,但他不愿只靠政府,凭借自己的一技之长开了个修车铺,靠勤动坐着的板凳为顾客修车。他就是多次获得市、区肢残先进个人称号的黄其初。靠着自己的努力,黄其初的生活有了改善,他还收养了一个女儿,全力培养她。现在,女儿考上了硕士生,黄其初和妻子欣喜不已,他们觉得自己的努力没有白费,尽管是残疾人,只要肯干,不怕苦,生活就会甜蜜起来。图为聋哑残疾人赵君(左)正和同事们一起工作,检验产品。通讯员 蒋秋霞 记者 顾佳佳

# “科举陈列”展获“精品”之誉

本报讯 5 月 16 日,第七届全国博物馆十大陈列展览精品评选终评会在古都西安拉开帷幕。5 月 18 日,经过评委认真审议,客观公正地评选,选出上海嘉定区博物馆、云南省博物馆、安徽省博物馆等 10 个精品奖。据悉,上海地区选出了上海博物馆和上海嘉定博物馆的两个项目,最终,嘉定博物馆的“科举陈列”获奖。 通讯员 陈群

# 说唱团巡演 话说外冈事

本报讯 5 月 23 日,外冈镇“百姓说唱团”开始到各村、社区巡回演出。首场演出在外冈新桥农场,节目关注外冈新人新事,贴近百姓生活,受到了欢迎,观众近千人。

外冈镇“百姓说唱团”成立 2 年来,成员近百人,其中年纪最大的 70 多岁,最小的只有 10 多岁。他们每星期聚集一次,创作排练歌舞,唱颂新歌,传唱革命老歌,每年演出在 20 场以上。今年又自编自演了十几首歌舞、小品等,歌颂外冈的新发展、新气象,继续到各村、社区演出。 通讯员 卫兴根

# 月季献世博 5 年夙愿偿

本报讯 5 月 23 日上午,奉贤区园林绿化局的工作人员来到月季老家吴兴安家中,搬走了最后一批 800 多株月季苗。至此,吴兴安“万株月季献世博”的夙愿实现。5 年来,吴兴安累计向上海市 19 个区县捐献月季 3 万余株。世纪公园、赛车场等地,处处洋溢着月季花的芬芳。

2002 年,得知上海申办成功的消息后,吴兴安萌发了用月季美化家乡、支持世博的想法。5 年来,他自购花苗,用自家小花园和老家宅地的空地培育月季,无偿捐赠给各个区县的绿化部门。吴兴安说,接下来将继续向 19 个区县的养老干部局捐献千株月季花,继续用月季扮靓申城。 记者 谢作华



本报讯 日前,武警上海消防总队嘉定支队嘉定中队收到了 5 辆崭新的山地车和一辆三轮摩托,连声感谢嘉定镇街道对子弟兵的厚爱(见图)。消防官兵表示,新车为他们出行带来了方便。 通讯员 沈玲娜 文/摄

# 律师进楼组 为乐服务

本报讯 5 月 22 日,新成路街道“我为楼组党建添光彩——法律服务进楼组”活动上,“法律服务进楼组”志愿者们获得了聘书,法律服务工作者、社区活动团成员以及居民代表 100 多人参与互动。据悉,该活动也是新成路街道楼组党建工作的一个深化。 通讯员 朱瑞娟

# 讲课析案例 传授防范术

本报讯 5 月 18 日,区委宣传部、区政法委、嘉定区分局在区委党校东方讲坛讲坛举办“嘉定区‘五五’普法——以案说防范,共建平安观”系列活动启动仪式。当天,首次讲党课以“嘉定当前社会治安形势及居民群众日常防范对策”为主题,100 多位居民认真听讲。与会领导还为 10 多位受聘公讲师颁发聘书。 通讯员 佳佳

# 院校合作练“内功”

## 区中心医院拟建成上海医药高等专科学校附属医院

本报讯 5 月 25 日,嘉定区中心医院隆重举行上海医药高等专科学校附属嘉定区中心医院“筹建揭牌仪式”,这标志着嘉定区中心医院筹建成为上海医药高等专科学校附属医院。

区中心医院 2002 年由上海第二医科大学托管,2004 年成为上海交通大学医学院附属仁济医院,医院承担临床医学和护理教学任务。嘉定区中心医院长期以来

上海医药高等专科学校临床实践提供了平台,此次双方的合作使原本比较松散的校企合作变得更加紧密。

据悉,上海医药高等专科学校成立于 1999 年,是上海市示范性高等职业院校,被教育部确定为上海市医学类高职院校中唯一的“国家”技术紧缺人才培养培训基地“重点”建设基地。 记者 张延

# 文学讲堂听者多 蒋丽萍讲浦熙修

本报讯 5 月 24 日下午,在区文联文学工作部委员会开办的“缪敏文学讲堂”上,中国作家协会会员、上海作家协会专业作家蒋丽萍应邀来嘉定作题为“嘉定女作家浦熙修的讲稿”。来自区内各校的女校长、女教师、文学爱好者及嘉定作家等 200 余人参加了这次讲座活动。

正在创作以浦熙修为原型的长篇小说的蒋丽萍,以文学的语言,典型生动的事例,诠释了浦熙修坎坷而卓越的一

生,让聆听者对浦熙修有了较为直观而全面的了解。

浦熙修是我国著名女记者,1910 年 10 月出生于嘉定南村,1933 年毕业于北平师范大学中文系。抗日战争和解放战争时期,她先后在重庆、南京任《新民报》记者、采访部主任,其对抗战日军的连续报道,如今已经成为珍贵的史料。建国后,浦熙修任《上海文汇报》副总编兼北京办事处主任。1970 年 4 月,因病情于北京逝世。 记者 沈青

# 反腐必须“零容忍”

近日读了一篇介绍香港廉政公署反贪经验的资料颇有感慨,其中“贪一块钱也不行”和“零度容忍”两个口号发人深省。

香港廉政公署制定这两个口号的考虑是:“大贪小贪都是贪,放过小贪等于纵容大贪,纵容纵贪等于纵贪,届时,调查的成本会增加几十倍乃至上百倍。”所以,“贪一块钱也不行”、“零度容忍”的思想是对贪污不能有丝毫的姑息。“零度容忍”的对象既是大腐败,也包含香港小贪。正是依靠这种信念的长期坚持和锲而不舍的努力,廉政公署在铲除腐败和净化社会空气方面取得了很大的成效。当然,香港反贪的经验绝不仅仅是这两个口号,在制度建设和反贪力度等方面,都有值得学习和借鉴的地方。

回顾我国多年来的反贪历程,虽然也取得了很大的成绩,但与香港相比还有差距。其中一个重要原因是制度,我们一些地方和部门在反贪时,往往搞“下不为例”、“抓大放小”、“集中整肃”,使一部分人产生了“法不责众”、“都一样”、“别人犯了我犯”等错误认识,致使一些腐败行为得不到及时惩处,社会的道德底线和容忍程度不断后滑。

希望我们市民及相关部门工作人员也有“零度容忍”,让所有人都明白“贪一块钱也不行”,在全社会树立真正廉明的良好风气。能如此,则廉政也! 卢峻岭

# 《小主人报》新闻学校嘉定分校成立 首批 57 名儿童任小记者

本报讯 5 月 20 日,《小主人报》新闻学校嘉定分校揭牌仪式在菊园新区举行。经遴选,来自嘉定 4 所幼儿园的 57 名儿童成为该校首批学员和小记者。今后,小记者将接受礼仪、采访、写作、演讲、主持、交往等 10 项内容的培训,以培养其独立工作能力、社会适应能力和适应环境能力。《小主人报》创刊于 1983 年,是中国第一份

由 15 岁以下的儿童、少年在成人指导下采访、撰稿和编辑的报刊。2001 年,被共青团中央确定为中国少年先锋队队报。自报在全国设有 70 多个新闻学校,培养了不少新闻自拟人才,被评为 A 级少儿报刊。据悉,6 月份,该报将在嘉定各小学招收小记者。图为首批小记者拿到采访证,兴高采烈。 记者 沈青 文/摄



# 六里村里新风吹 众人帮困病家暖

## 人间真情

本报讯 日前,菊园新区六里村村民金秀萍之子写信到村委会,感谢村里以及社会各界在他家遭遇困难的时候,纷纷伸出援助之手,帮助他失去亲人的家庭重新振作了起来。今年 3 月,金秀萍的丈夫被医院确诊患有脑动脉瘤,病情危急,金秀萍只能向单位请假照料丈夫,但昂贵的医疗费让这个原本生

活就很拮据的家庭雪上加霜,在外地读大学的儿子生活费也无着落。 村干部得知情况后为金秀萍家捐款,一天之中便筹到爱心款 7300 元。并且,菊园新区社区救助事务管理所也以最快的速度准备

好材料并办理了报批手续,为金秀萍送上了特批的 5000 元应急救助款。 事后,金秀萍的丈夫虽然还是不幸去世了,但干部、群众经常来安慰她,帮忙解决她的困难。金秀萍的儿子说:“虽然我父亲离开了人世,但这么多好心人关心帮助我们,我们感到十分温暖。” 通讯员 晓菊